ADDING LIFE TO CONCRETE

De micro en macro vezels van Adfil® zijn aan een snelle opmars bezig. Meer en meer wordt de technologie geadopteerd door design-ingenieurs, aannemers, betoncentrales, enz. De bewezen voordelen van het gebruik van polypropyleen vezels zijn zeer breed. De efficiëntie is afhankelijk van het aantal vezels dat een producent kan aanbieden per kg. Adfil® vezels kunnen tot 1.5 miljard vezels/kg bevatten wat tot 3x meer is dan de meeste producenten en dit zonder de verwerkbaarheid van het beton extra te beïnvloeden. Niet verwonderlijk dus dat Adfil vezels enorm in de lift zitten.

Adfil® Micro vezels
[bookmark: _GoBack]Microvezels zijn vezels met een diameter die kleiner is dan 300µm en zijn vervaardigd uit Polypropyleen. Dikwijls volstaat het toevoegen van 1kg aan een kubieke meter beton om de fysische eigenschappen van het beton drastisch te verbeteren.

De miljoenen vezels helpen in de plastische fase van het beton om het watervast te houden door de capillairen in het beton te blokkeren. Dit leidt tot minder krimp aangezien er minder water kan verdampen tijdens het uitharden van het beton. Hierdoor krijgt het cement in het beton meer tijd om uit te kristalliseren vooraleer plastische krimp optreedt. Maw het beton is veel sterker wanneer de spanningen zich beginnen te manifesteren. Met 1kg Fibrin XT® kunnen bijgevolg de barsten veroorzaakt door plastische krimp vermeden worden. 

Maar ook de eigenschappen van het uitgeharde beton worden verbeterd. De vezels maken het beton minder permeabel. Hierdoor heeft het een verhoogde resistentie tegen chemicaliën en vorst-dooi cycli.
 
Zo zal ook de brandweerstand van het beton aanzienlijk verbeterd worden. Tijdens een brand zal het water dat aanwezig is in het beton opwarmen tot stoom. Het volume van stoom is 1100 keer groter dan water in vloeibare fase. Dit creëert enorme spanningen in het beton die ervoor zorgen dat het beton uit elkaar spat. Door het toevoegen van 1kg Ignis® microvezels zullen de vezels tijdens een brand wegsmelten en een matrix vormen in het beton waardoor het water kan ontsnappen. Hierdoor worden de spanningen opgebouwd door het uitzetten van het water vermeden en houdt het beton langer stand.

De voordelen van microvezels worden wereldwijd toegepast in een enorme waaier aan applicaties. Zo speelt de verhoogde brandweerstand een belangrijke rol in tunnelapplicaties. De verhoogde resistentie tegen chemicaliën beschermt dan weer het staal in betonnen marine constructies zoals havens, bruggen, zeeweringen, … De verhoogde impact resistentie en schuurweerstand is dan weer belangrijk voor recyclagebedrijven, betonconstructie met militaire doeleinden. De verminderde plastische krimp is een voordeel voor elke betonnen binnen- en buiten verharding.

Adfil® Macrovezels
Macrovezels zijn vezels met een diameter groter dan 300µm en zijn eveneens vervaardigd uit Polypropyleen. Voor de meeste toepassingen volstaat het toevoegen van 3-6kg Durus® S500 voor het wapenen van beton. Durus® S500 maakt stalen netten overbodig in binnen en buiten verhardingen uit beton. De vezels worden in de centrale gedoseerd. Het beton komt dus m.a.w. gewapend op de werf aan. Hierdoor kan het beton gemakkelijk dubbel zo snel geïnstalleerd worden. Een voordeel waar de aannemer de vruchten van plukt. 

Uiteraard worden de stalen netten niet zomaar vervangen. Aan de hand van berekeningen, uitgevoerd door de betontechnologen van Adfil®, wordt een dosering voorgesteld als volwaardig alternatief voor de stalen wapening. 

Durus® S500 geeft extra leven aan betonnen constructies zelfs indien er een barst optreedt door een onvoorziene belasting. De vezels zullen deze barst beheersen en ervoor zorgen dat deze niet verder loopt tot aan het oppervlak. Durus® S500 maakt het brosse beton als het ware buigzaam en zorgt ervoor dat er nog kracht kan overgebracht worden zelfs nadat het beton gebarsten is. 

De macrovezels van Adfil® worden niet alleen ingezet voor het vervangen van stalen netten. Het kan ook dienen ter vervanging van staalvezels. Zo zullen in shotcrete tunneltoepassingen 25kg staalvezels volledig vervangen worden door 4-5kg Durus® S500 en dit met een gelijk blijvend energieabsorptie vermogen. Deze gewichtsreductie van 80% vertaalt zich in minder transport.

Het grote voordeel t.o.v. staal is dat macrovezels niet corroderen. Wanneer staal roest zet het uit en duwt het beton van zich af. Hierdoor ontstaan er barsten in de structuur waardoor het staal nog sneller corrodeert en uiteindelijk zijn sterkte verliest. Durus® S500 is volledig inert en reageert niet met water, zout, base of zuur. Dit verhoogt in aanzienlijke maten de duurzaamheid van een betonnen constructie.

De voordelen van beide type vezels zijn aanzienlijk alsook de applicaties waarin ze gebruikt worden. Door een combinatie van beide vezels kunnen de voordelen dan ook nog eens gecombineerd worden. Kortom micro- en macrovezels vormen de toekomst voor gewapend beton. 


